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Nagydobosi sütőtök - a magyar konyha édes kincse

A nagydobosi sütőtök nem csupán egy finom és egészséges zöldség, hanem a magyar
mezőgazdaság egyik értékes kincse is. Jellegzetes szürkés héja és édes, narancssárga húsa miatt az
egyik legkedveltebb sütőtökfajta, amely a hideg őszi és téli hónapokban a piacok és háztartások
kedvence. De mit kell tudni ennek a különleges növénynek a termesztéséről? Nézzük meg lépésről
lépésre!

Hosszú tenyészidő – időben kell ültetni

A nagydobosi sütőtök hosszú tenyészidejű növény, így korai ültetést igényel. Az optimális vetési idő
április 20. körül van, ha az időjárás lehetővé teszi. A talaj hőmérsékletének el kell érnie a 10°C-ot,
hogy a magok megfelelően kikeljenek.

Kiskertekben érdemes palántaneveléssel biztosítani a megfelelő kelést, főleg ha az időjárás hűvös és
csapadékos. A palántázás biztosíték lehet a fagyveszély ellen is. A palánták gondozása egyszerű:
laza szerkezetű földbe, körülbelül 2 cm mélyre kell elültetni a magokat, és meleg, napsütötte helyen
kell tartani őket. A megfelelő keléshez fontos, hogy a föld ne legyen túl nedves az első időszakban,
mert az lehűtheti a talajt és gátolhatja a csírázást.

 

 

Megfelelő terület kiválasztása

A nagydobosi sütőtöknek nagy a területigénye, mivel hatalmas indákat növeszt. Egyetlen tövön akár
6-10 négyzetméteres helyet is igényel, ezért ültetéskor legalább 2,5 x 2,5 méteres tőtávolságot kell
hagyni. Túl sűrű ültetés esetén a termés nem fejlődik megfelelően, és satnya tökök keletkezhetnek.

A termékeny, laza szerkezetű homoktalaj a legideálisabb a növény számára, mivel gyorsan
felmelegszik és jól szellőzik. A megfelelő tápanyagellátás érdekében érdemes a vetési helyet szerves
trágyával vagy komposzttal dúsítani. Az ültetési helyet előzetesen elő kell készíteni egy kis
„bokrozással”, amely során a gödör aljába trágyát helyezünk, majd földdel fedjük, és ebbe vetjük el
a magokat.

Növényvédelem és öntözés

A nagydobosi sütőtök viszonylag ellenálló növény, de figyelmet kell fordítani a levéltetvekre és az
atkákra. Száraz időben az atkák, míg hűvös, nedves körülmények között a levéltetvek
szaporodhatnak el. Rendszeres megfigyeléssel és célzott növényvédelmi beavatkozással azonban
megelőzhetők a problémák.

Öntözésre július közepéig van szükség. Az ezt követő öntözés már nem javítja a termés minőségét,
csak a felesleges, takarmány minőségű termések fejlődését segíti elő.

Mikor és hogyan érdemes betakarítani?

A nagydobosi sütőtök optimális betakarítási ideje szeptember közepén érkezik el. A beérett tök héja
kemény lesz, csumája világosbarnává válik, és már nem szállít tápanyagot. Ha augusztus közepén
egy karcolást ejtünk rajta, akkor a betakarításkor könnyen azonosíthatjuk azokat a tököket, amelyek

                               1 / 2



Primag - Príma mag
https://www.primag.hu

már teljesen beértek, mivel az érett termés ezt a heget teljesen „kiforrja”.

A betakarítást száraz időben érdemes elvégezni, amikor a hajnali pára is felszáradt, hogy elkerüljük
a sárfoltok és rothadás kialakulását. Fontos, hogy a tök csumája ne törjön le, mert ez megrövidítheti
a tárolhatóságát.

A tárolást száraz, jól szellőző helyen kell megoldani. Ha a tárolóban romlás jeleit látjuk egy-egy
tökön, azt azonnal el kell különíteni, hogy a többi ne fertőződjön meg.

Miért érdemes nagydobosi sütőtököt termeszteni?

A nagydobosi sütőtök az egyik legjobb választás a hazai termesztésre, mivel rendkívül ízletes,
tápláló és sokoldalúan felhasználható. Kiváló sütve, levesnek, pürének vagy akár desszertek
alapanyagaként is. Magas vitamintartalma és antioxidánsai miatt az egészségmegőrzésben is fontos
szerepet játszik.

Ha van egy kis hely a kertedben, érdemes belevágni a termesztésébe. Egy kis odafigyeléssel
bőséges és kiváló minőségű termést takaríthatsz be, amely akár a téli hónapokig is eltartható. Így
nemcsak finom ételeket készíthetsz belőle, hanem még gazdaságos is, hiszen hosszú hónapokon át
élvezheted a saját termesztésű sütőtök előnyeit!
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